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ΘΕΜΑ : «Διαχείριση υλικών από πυρόπληκτη εγκατάσταση τροφίμων στην Κέρκυρα»

Ως κεντρική αρμόδια αρχή στη διαχείριση των ζωικών υποπροϊόντων (ΖΥΠ) και με αφορμή το 
περιστατικό της πυρκαγιάς σε εταιρεία τροφίμων στην Κέρκυρα, θα ήθελα να επισημάνω τα 
ακόλουθα:
 
Στις 17.10.2025 εκδηλώθηκε πυρκαγιά στις ψυκτικές αποθήκες τροφίμων της εταιρείας 
«ΓΟΓΓΑΚΗΣ ΑΕΒΕ» στην Κέρκυρα με αποτέλεσμα την ολοσχερή καταστροφή τους. Η 
εταιρεία κατά δήλωση του υπευθύνου της επιχείρησης διέθετε πριν την εκδήλωση της 
πυρκαγιάς, περίπου χίλιους (1.000) τόνους τροφίμων ζωικής προέλευσης και περίπου 500 
τόνους τροφίμων φυτικής προέλευσης. 

Στις 18.10.2025 πραγματοποιήθηκε αυτοψία από τη Δνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ), όπου διαπιστώθηκε μεταξύ άλλων ότι «σε κάποια σημεία τα τρόφιμα 
ζωικής προέλευσης ήταν εντελώς απανθρακωμένα και σε άλλες περιπτώσεις είχαν μετατραπεί σε 
μάζα ανάμεικτη με τις πλαστικές συσκευασίες που τα περιείχαν και με κομμάτια από καμένα 
μέταλλα……Τα υλικά αυτά δεν μπορούν να θεωρηθούν πλέον ζωικά υποπροϊόντα…» 
(Γνωμοδότηση με αρ.πρωτ.94231/18.10.2025).

Στις 19.10.2025 Επόπτες Δημόσιας Υγείας από το Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και 
Υγειονομικού Ελέγχου της ΠΕ Κέρκυρας κατά την αυτοψία που πραγματοποίησαν μεταξύ 
άλλων διεπίστωσαν «ολοσχερή καταστροφή των ψυκτικών αποθηκών της επιχείρησης καθώς και 
των τροφίμων που αυτές περιείχαν. Ειδικότερα τα τρόφιμα ζωικής και φυτικής προέλευσης 
ήταν κατεστραμμένα ή είχαν μετατραπεί σε μάζα ανάμεικτη με αδρανή υλικά 
(π.χ.λαμαρίνες)…» (Υγειονομική έκθεση αυτοψίας με ημερομηνία 19.10.2025).

Στις 22.10.2025 πραγματοποιήθηκε αυτοψία περιμετρικά του χώρου λόγω επικινδυνότητας του 
εσωτερικού από κλιμάκιο ελέγχου ποιότητας περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ) της Περιφέρειας Ιονίων 
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Νήσων, όπου διαπιστώθηκε μεταξύ άλλων «στο βάθος σε κάποια σημεία η ύπαρξη φοριαμών που 
δεν είχαν προσβληθεί από τη φωτιά και έφεραν άθικτες συσκευασίες κάποιων προϊόντων ζωικής 
προέλευσης, χωρίς να είναι δυνατή η πρόσβαση μας σε αυτά. Αυτά μπορούν να χαρακτηρισθούν 
ζωικά υποπροϊόντα. Τα υπόλοιπα υλικά των οποίων οι συσκευασίες έχουν καταστραφεί, 
δεν μπορούν να θεωρηθούν πλέον ζωικά υποπροϊόντα και να διαχειριστούν ως τέτοια 
λόγω της ανάμειξής τους με υλικά συσκευασίας και άλλα προϊόντα καύσης…» (Έκθεση 
αυτοψίας ΚΕΠΠΕ με ημερομηνία 22.10.2025).
Επιπλέον στην έκθεση του το ΚΕΠΠΕ ορίζει, ως αρμόδια αρχή για την αποκατάσταση της 
ζημιάς στο περιβάλλον το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ως αρμόδια αρχή για 
την αναγνώριση και αποτίμηση της ρύπανσης την Υπηρεσία Περιβάλλοντος της οικείας 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης, σε περίπτωση ρύπανσης ενός χώρου με επικίνδυνα απόβλητα 
συνεπεία ατυχήματος. 

Στις 23.10.2025 διαβιβάζεται από τη Δνση Κτηνιατρικής της ΠΙΝ προς την Υπηρεσία μας, 
αίτημα της εταιρείας «ΓΟΓΓΑΚΗΣ ΑΕΒΕ» για κατ΄ εξαίρεση χρήση οκτώ (8) συγκεκριμένων 
οχημάτων στη μεταφορά ζωικών υποπροϊόντων από την Κέρκυρα σε εγκεκριμένη μονάδα 
διαχείρισης ΖΥΠ. Την ίδια ημέρα η Υπηρεσία μας, επέτρεψε κατά παρέκκλιση για επιτακτικούς 
λόγους δημόσιας υγείας, τη χρήση των οκτώ προτεινόμενων οχημάτων προκειμένου να 
μεταφερθούν άμεσα και με ασφάλεια τα αμιγώς ζωικά υποπροϊόντα από την Κέρκυρα στην 
πλησιέστερη εγκεκριμένη μονάδα αποτέφρωσης υψηλού δυναμικού που βρισκόταν στην 
Πρέβεζα, υπό την εποπτεία των τοπικών αρμόδιων αρχών (έγγραφο με 
αρ.πρωτ.292079/23.10.2025).  

Την επόμενη ημέρα 24.10.2025 πληροφορούμε ότι η συγκεκριμένη μονάδα στην Πρέβεζα έχει 
παραλάβει τεράστιες ποσότητες υλικών από την Κέρκυρα, που υπερβαίνουν κατά πολύ τη 
δυναμικότητα της μονάδας. Την ίδια ημέρα το απόγευμα, εστάλη επείγον ηλεκτρονικό μήνυμα 
στην Κτηνιατρική Υπηρεσία της Κέρκυρας όπως άμεσα σταματήσουν οι μεταφορές ζωικών 
υποπροϊόντων από την επιχείρηση «ΓΟΓΓΑΚΗΣ ΑΕΒΕ» στη συγκεκριμένη  μονάδα 
αποτέφρωσης στην Πρέβεζα, και υποδειχθεί άλλος επιτρεπόμενος προορισμός.
Επιπλέον διαπιστώθηκε, από φωτογραφικό υλικό, ότι τα αποσταλμένα υλικά ήταν μίγμα από 
μπάζα, ξύλα, σίδερα, παλέτες και πλαστικά, ενώ προωθήθηκε και βίντεο, όπου φαινόταν να 
γίνεται ταφή των υλικών αυτών σε μεγάλο λάκκο που ανοίχτηκε εντός του περιβάλλοντος 
χώρου της μονάδας αποτέφρωσης. Τα ευρήματα αυτά επιβεβαιώθηκαν στις 27.10.2025, μετά 
τον επιτόπιο έλεγχο που διενήργησε κλιμάκιο από υπαλλήλους των συναρμόδιων Υπηρεσιών 
της ΠΕ Πρέβεζας και τους επιθεωρητές περιβάλλοντος, με συνοδεία αστυνομικών δυνάμεων.    

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δνση Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας (Δνση ΚΔΥ) στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της αναφορικά με τη διαχείριση των αμιγώς ζωικών υποπροϊόντων και 
σύμφωνα με την ενωσιακή νομοθεσία και τις εκθέσεις αυτοψίας των συναρμόδιων υπηρεσιών, 
συστήνει,  
η διαχείριση της όποιας (?) ποσότητας των ζωικών υποπροϊόντων που έχει προκύψει και είναι 
άθικτη εντός της συσκευασίας της, εάν υπάρχει, όπως περιγράφεται στην έκθεση του ΚΕΠΠΕ, 
μπορεί να γίνει:

- σε εγκεκριμένες μονάδες διαχείρισης ΖΥΠ (μονάδες αποτέφρωσης ή μονάδες 
μεταποίησης κατηγορίας 1 ή κατηγορίας 2) ή



- με ταφή εντός της επιχείρησης ή σε κατάλληλο χώρο που θα υποδειχθεί από το Δήμο 
Κέρκυρας, ή σε ΧΥΤΑ, στην περίπτωση που η ποσότητα των ΖΥΠ υπερβαίνει τη 
δυναμικότητα των μονάδων διαχείρισης. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που υπάρχει ανάμιξη με μπάζα, φερτά υλικά, προϊόντα 
καύσης, επικίνδυνα υλικά, η διαχείριση αυτών θα γίνει, σύμφωνα με τη νομοθεσία του 
περιβάλλοντος, υπό την καθοδήγηση των περιβαλλοντικών και υγειονομικών αρμοδίων 
αρχών.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας.  

     Η  αν. Προϊσταμένη Δ/νσης
       

                                          Δ. Παπανικολάου

Πίνακας Αποδεκτών

Προς:

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
- Δνση Κτηνιατρικής

Κοινοποίηση: 

1) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
α) Γραφείο Υφυπουργού κ.Χ.Κέλλα
β) Γραφείο αν.Προϊσταμένης Γενικής Δνσης Κτηνιατρικής
 
2) Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
α) Γενική Δνση Περιβαλλοντικής Πολιτικής
Δνση Διαχείρισης Αποβλήτων και Περιβαλλοντικών Πιστοποιήσεων
(a.arfanakou@prv.ypeka.gr)
β) Γενική Δνση Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών ΥΠΕΝ
 (s.eleftheriadou@prv.ypeka.gr)

3) Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτ.Ελλάδας και Ιονίου
Περιφερειακή Επιτροπή Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών
(mlela@1745.syzefxis.gov.gr)

4) Περιφέρεια Ηπείρου
- Δνση Κτηνιατρικής
- ΔΑΟΚ ΠΕ Πρέβεζας
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